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Швейцарска технология за ендоскопска хирургия на
гръбначния стълб вече в УМБАЛ „Дева Мария“
Сряда, 11 Март 2026

Университетска болница „Дева Мария“ продължава да разширява възможностите си за модерно и
щадящо лечение на заболяванията на гръбначния стълб. От дни в болницата тече внедряването на
високотехнологична система за ендоскопска хирургия на гръбначния стълб на швейцарската компания
Nexon Medical, която към този момент е единствена в България.

Технологията е предназначена за извършване на минимално инвазивни операции, при които
хирургичната интервенция се осъществява през малки достъпи, с помощта на високопрецизна
ендоскопска камера и специализирани инструменти. Този метод позволява изключително добра
визуализация на оперативното поле, минимална травма на околните тъкани и значително по-бързо
възстановяване на пациентите.

Системата се използва при лечение на едни от най-честите заболявания на гръбначния стълб – дискови
хернии, спинална стеноза и други дегенеративни изменения, които могат да причинят хронична болка и
сериозно ограничаване на двигателната активност.

Въвеждането на новата апаратура е пряко свързано с развитието на Клиниката по ортопедия и
травматология на университетска болница „Дева Мария“. В момента началникът на клиниката д-р Петьо
Братоев, в екип с д-р Христо Славов и д-р Мартин Сапунджиев се намират в Швейцария, където
преминават специализирано обучение за работа с технологията и усвояване на съвременните техники
на ендоскопска хирургия на гръбначния стълб.

След внедряването на системата, пациентите ще имат достъп до съвременна хирургия на гръбначния
стълб, прилагана в водещи европейски центрове, без необходимост да търсят лечение извън страната.

Развитието на Клиниката по ортопедия и внедряването на нови технологии е част от дългосрочната
стратегия на университетска болница „Дева Мария“ за въвеждане на иновации и повишаване на
качеството на медицинската грижа.
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